

Аннотации к рабочим программам дисциплин.

Чтение. 1- 4 класс.

Программ 1 класса - формирование фонематического слуха, навыков звукового анализа и синтеза, диалогической речи, графомоторных и графических умений. . Наряду с аналитико-синтетическим методом усвоения звуковой и графической системы языка вводится слоговой метод, рассчитанный на запоминание слоговых образов с опорой на более сохранную механическую зрительную память обучающихся.

Одна из задач 2- 4 классов – обеспечить постепенный перевод учащихся с послогового чтения на плавное чтение целыми словами, а затем и формирование и совершенствование навыка осознанного чтения.

В программе представлены произведения различных жанров (сказки, рассказы, стихотворения), объединенные общей темой.

Русский язык 2- 4 класс.

Содержание программы представлено тремя уровнями усвоения программного материала по русскому языку. Это позволяет учителю осуществлять дифференцированный подход в выборе учебных заданий и речевого материала для каждого ученика на каждом уроке. Основное содержание составляют темы – звуки и буквы, слово, предложение, знакомство с частями речи. Со второго класса обучающиеся начинают изучать словарные слова.

Математика 1 - 4 класс.

В программе внимание уделено актуализации знаний по нумерации чисел от 1 до 100 и умению выполнять с ними сложение и вычитание без перехода через разряд, а также работе над составной арифметической задачей. Вводится умножение и деление. Обучающиеся должны овладеть приёмами устных вычислений, производя данные действия. Знакомство с геометрическими фигурами, телами, единицами меры, длины, массы, объема.

Мир природы и человек 2- 4 класс.

Обучающиеся получают первоначальные знания о живой и неживой природе, изучают простейшие взаимосвязи существующие между миром природы и человека, учатся наблюдать, анализировать, взаимодействовать с окружающим миром, проявлять интерес и бережное отношение к живому. Особое внимание уделено формированию жизненных компетенций обучающихся и обогащению их социального опыта.

Чтение 5-9 класс.

Программа предназначена для обучающихся с интеллектуальными нарушениями и обеспечивает реализацию требований адаптированной общеобразовательной программы в предметной области «Язык и речевая практика». Предусматривает изучение произведений устного народного творчества, художественных произведений классиков русской и современной литературы, зарубежных писателей.

Русский язык 5-9 класс.

Программа предназначена для обучающихся с интеллектуальными нарушениями и обеспечивает реализацию требований адаптированной общеобразовательной программы в предметной области «Язык и речевая практика». Предусматривает изучение следующих тем: «Состав слова», «Имя существительное», «Имя прилагательное», «Глагол», «Местоимение», «Наречие».

Природоведение 5- 6 класс.

Подготовить обучающихся к усвоению систематических знаний по географии и естествознанию. Представлены такие разделы: «Полезные ископаемые», «Вода», «Поверхность суши», «Есть на Земле страна Россия» «Растительный мир Земли», «Животный мир Земли», «Человек», «Вселенная», «Наш дом – Земля».

Биология 7-9 класс.

В программе предусматривается сообщение элементарных сведений о строении и жизнедеятельности растений, животных, основных органов человека. Какие природные ресурсы скрыты в недрах земли, о свойствах воды Учащиеся знакомятся с организмом человека и с теми условиями, которые благоприятствуют или вредят нормальной его жизнедеятельности. При изучении программного материала обращается внимание на значение физической культуры и спорта для здоровья, закаливания организма и для нормальной его жизнедеятельности. Представлены такие разделы: «Растения». «Бактерии». «Грибы». «Животные». «Человек».

География 6-9 класс

Программа направлена на изучение элементарных сведений о поверхности Земли (материки, океаны, моря, равнины, горы, реки, озера), климате, растительном и животном мире, хозяйственной деятельности людей, об ориентировании на местности, плане и карте, о Земле как планете Солнечной системы, о географическом положении России и ее природных ресурсах, о географическом положении, климате, формах земной поверхности, водоемах, разнообразии растительного и животного мира, населении, хозяйстве, экономико-географических районах России.

Мир истории 6 класс.

Программа разработана с целью подготовить обучающихся к усвоению исторических знаний и понятий, необходимых для дальнейшего изучения истории, как общественной дисциплины в 7-9 классах.

История Отечества 7-9 класс.

Программа разработана с целью формирование нравственного сознания развивающейся личности обучающихся, способных к определению своих ценностных приоритетов на основе осмысления исторического опыта своей страны; - развитие умения применять исторические знания в учебной и социальной деятельности .

Основы социальной жизни 5 - 9 класс.

Материал программы призван повышать самостоятельность школьников в решении повседневных бытовых вопросов; обогащать представление обучающихся о различных объектах социальной инфраструктуры своей местности (объекты социально-культурного назначения, сферы услуг, торговли). Способствуют расширению речевых и коммуникативных возможностей.